

## **ЗАЯВЛЕНИЕ**

Журналистские организация и профессиональное сообщество работников СМИ Таджикистана выражают свою озабоченность в связи с возбуждением уголовное дело против главного редактора газеты «Овоза» Саиды Курбоновой и корреспондентов Центра журналистских расследований Мухайё Нозимовой и Фарангис Набиевой.

Прокуратурой города Душанбе было возбуждено уголовное дело по факту публикации статьи «Райхона пи-пи-пи Афгонистон» (газета «Овоза», № 25 от 21 июня 2007 года). По мнению экспертов НАНСМИТ и Центра экстремальной журналистики (Москва), возбуждение уголовного дела необоснованно, прежде всего, потому, что предметом конфликта стало анонимное мнение, размещенное на форуме сайта [www.Mynet.tj](http://www.Mynet.tj)

Таким образом, была нарушена презумпция невиновности журналистов. Мы считаем необоснованным уголовное преследование по делу, которое может быть рассмотрено гражданском порядке.

Как известно, международные организации, и, прежде всего ОБСЕ, членом которого является Республика Таджикистан, призывают к отказу от уголовного преследования журналистов за их профессиональную деятельность. Возбуждение уголовного дела против Курбоновой, Нозимовой и Набиевой привлечет большое внимание к проблеме свободы слова в Таджикистане и отрицательно повлияет на имидж страны в мире.

Мы просим закрытие уголовного дела против журналистов и их преследования.

**Акбарали САТТОРОВ,**  
председатель Союза журналистов Таджикистана

**Нуриддин КАРШИБОЕВ,**  
председатель НАНСМИТ

**Олег ПАНФИЛОВ,**  
директор Центра экстремальной журналистики

**Мухтор БОКИЗОДА,**  
председатель Фонда памяти и защиты прав журналистов

**Вера КУЛАКОВА,**  
председатель Медиа Альянс Таджикистана

**Кироншох ШАРИФЗОДА,**  
председатель Ассоциации журналистов «Социальное партнерство»

**Хуршед НИЁЗОВ,**  
руководитель Центра журналистских расследований